Zgodnie z zyczeniem Samorzadu Uczniowskiego, z okazji Dnia Dziecka lekcja inna niz zawsze.
Kazdy kto chciatby uzyska¢ ocene bardzo dobrg, podczas najblizszej lekcji, niech rozwigze
test i przesle na méj adres mailowy: kkeskrawiec@wp.pl.

W kazdym z pytan prawidtowa jest tylko jedna odpowiedz.
Zeby jg uzyskac¢ nie mozesz popetni¢ zadnego bfedu. Staraj sie.
Zapraszam!

Czy zdatbys mature z biologii???

1. Akomodacja oka polega na:
a) zmianie ksztattu soczewki i jej odlegtosci od siatkdwki,
b) niemoznosci rozpoznawania barw,
¢) mimowolnej, rytmicznej oscylacji gatek ocznych,
2. Funkcjg Trabki Eustachiusza jest:
a) wyrdwnanie ci$nienia wewnetrznego w uchu,
b) odbieranie i przetwarzanie wrazen stuchowych,
c) odbieranie drgan fali dzwiekowej,
3. Kosteczki stuchowe naleza:
a) do ucha wewnetrznego,
b) do ucha srodkowego,
c) do ucha zewnetrznego,
4. W warunkach deficytu tlenowego, podczas wysitku powstaje kwas mlekowy, wskaz gdzie:
a) w miesniach, np. dwugtowych,
b) w sercu,
c) w mozgu,
5. Podaj nazwe odcinka przewodu pokarmowego, w ktéorym wystepujg bakterie:
a) zotadek,
b) jelito grube,
c) jelito cienkie,
6. Rolg watroby w organizmie cztowieka jest m. in.:
a) produkcja przeciwciat,
b) produkcja z6tci, magazynowanie zelaza,
c) produkcja tlenu i energii,
7. Uczen zjadt positek ztozony wytacznie z weglowodandw. Trawienie ww. positku zachodzi¢
bedzie:
a) stopniowo, we wszystkich odcinkach przewodu,
b) gtéwnie w zotgdku, ze wzgledu na obecnos$¢ weglowodandw,
c) tam, gdzie srodowisko obojetne i zasadowe,
8. Wirus nie jest czynnikiem wywotujgcym:
a) grype,



b) odre,
c) ptonice,
9. Trawienie ttuszczéw w dwunastnicy wymaga:
a) kwasowego odczynu, lipazy trzustkowej, z6tci,
b) lipazy trzustkowej, z6tci, zasadowego odczynu,
c) amylazy, obecnosci z6tci, odczynu zasadowego,
10. Wskaz ceche charakterystyczng dla budowy pierscienic:
a) otwarty uktad krwionosny,
b) oddychanie tchawkami,
c) metamerycznie utozone narzady wydalnicze,
11. Z ponizszych wybierz nazwe choroby genetycznej cztowieka, ktdrg mozna wykry¢ dzieki
analizie kariotypu:
a) zespot Turnera,
b) plasawica Huntingtona,
c) anemia sierpowata,
12. Funkcjg aparatu Golgiego nie jest:
a) biosynteza biatek,
b) synteza wielocukréw, pektyn, hemicelulozy, sluzu,
c) modyfikacja biatek wytworzonych w siateczce srédplazmatycznej,
13. Zwierzat, ktérego gatunku jest najwiecej:
a) ssakow,
b) ptazow,
c) owadow.
14. Przodek niektérych ras bydta domowego, nalezy do gatunkéw wymartych ssaka. Jest to:
a) bykowiec lodowy,
b) tur,
c) mamut,
15. Ktére naczynia krwionosne transportujg nieutleniong krew:
a) zyty,
b) tetnice,
16. Grzyby to:
a) eukarionty,
b) prokarionty,
c) protesty,
17. Podwzgérze, szyszynka i jadra to elementy uktadu:
a) rozrodczego,
b) nerwowego,
c) dokrewnego,
18. Grupa chordb, ktérych uktad odpornosciowy niszczy wtasne komarki i tkanki, to:
a) choroby uktadu krazenia,
b) choroby autoimmunologiczne,



c) choroby metaboliczne,
19. Endemity wystepujg wsrdd:

a) roslin,

b) zwierzat,

c) roslin i zwierzat,
20. Matka dziecka ma grupe krwi AB Rh+, a dziecko AB Rh-. Czy jego ojcem moze by¢
mezczyzna o grupie krwi 0 Rh+?

a) tak,

b) nie.



